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Vragen van het lid Albert de Vries (PvdA) aan de ministers van Infrastructuur 
en Milieu en van Economische Zaken over de beslissing van Verbrugge 
Terminals om niet in Vlissingen-Oost maar in Zeebrugge te investeren in een 
containerterminal (ingezonden 10 september 2013) 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het besluit van Verbrugge Terminals om € 21,5 mln 
te investeren in een containerterminal in Zeebrugge, ondanks dat dit bedrijf 
tegen Omroep Zeeland heeft verklaard dat zij een eerste voorkeur had om 
deze investering in de haven van Vlissingen-Oost te doen?1 

Vraag 2
Bent u bekend met de uitspraken van gedeputeerde Schönknecht van 
Zeeland, die stelt dat de keuze van Verbrugge Terminals «niet was tegen te 
houden» omdat Zeebrugge zeer gunstige tarieven kan bieden die mogelijk 
zijn door subsidies van de Vlaamse overheid?2 

Vraag 3
Realiseert u zich dat met het besluit van Verbrugge Terminals niet alleen de 
voorgenomen investering van € 21,5 voor Nederland verloren gaat, maar dat 
ook de reeds aangekondigde vervolginvesteringen die het bedrijf voor 2017 
heeft voorzien aan Nederland voorbij zullen gaan? 

Vraag 4
Bent u bekend met het feit dat de Vlaamse regering jaarlijks ca. € 300 mln 
staatssteun verleent aan de Vlaamse havens? Deelt u de mening dat een 
dergelijke omvangrijke staatssteun de concurrentieverhoudingen tussen 
havens ernstig verstoort en niet past in het beleid van de Europese Commis-
sie om oneerlijke concurrentie te bestrijden? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat, door deze investeringsbeslissing die gestimuleerd is 
door een ongelijk speelveld tussen havens, op onevenredige wijze schade 
wordt toegebracht aan de haven van Vlissingen-Oost, een haven die al zwaar 

1 http://www.omroepzeeland.nl/nieuws/2013-09-05/516618/verbruge-bouwt-containerterminal-
zeebrugge#.UirnPtvnHA4

2 PZC, 7 september 2013, uitspraak gedaan in Statencommissie economie
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te lijden heeft door de faillissementen van Zalco en Thermphos en de 
voorziene sluiting van de kolencentrale van Delta? Kunt u becijferen welke 
schade de beslissing van Verbrugge Terminals om niet te investeren in 
Vlissingen voor de werkgelegenheid in Nederland en voor de Nederlandse 
economie oplevert? Welke effecten heeft dit voor de concurrentiepositie van 
de Zeeuwse havens? 

Vraag 6
Bent u voornemens deze kwestie aan de orde te stellen bij de Europese 
Commissie? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Bent u voornemens om alleen in te stemmen met de Europese havenverorde-
ning3 als daarin ook regels worden opgenomen voor staatssteun in havenin-
frastructuur, en dus heldere regels worden gesteld aan welke investeringen 
bij vestiging van bedrijven publiek gefinancierd kunnen worden en welke 
privaat moeten blijven?

3 Voorstel voor een verordening betreffende een raamwerk voor markttoegang voor haven-
diensten en financiële transparantie van havens (COM (2013) 296)
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